

# POKROK

PUBLISHING CO.

POKROK ZÁPADU  
a místní vydání

V číste pro Illinois okres, Neb., v úby-  
let a Clark, pro Clark okres, Neb.,  
ve Wilson, Kans., pro stát Kansas, v  
Cedar Rapids, Ia., pro stát Iowa, v St.  
Paul a Minnesota, Minn., pro stát  
Minnesota a v Tynah, S. D., pro stát  
South a North Dakota.

### Předplatné:

Pro Spojené státy \$1.00, Pro Kanada  
\$1.50, do Evropy \$2.00 ročně.

Zásilky posílají dle zákona o pomoci po-  
sádkových poukázek (Money Orders), ex-  
pressních poukázek (Express Money  
Orders), bankovních poukázek (Bank  
Draft), nebo v registrovaném dopise.  
Oznamovatelé své předstihování, odep-  
te starou i novou adresu.  
Dopisy a krabičkové listy ošetřte obzvlá-  
stně pečlivě. Musí být silně psané bez  
omylů a náhodných osobních poznámek a po-  
děpny přejm jmenem, ať již má být v  
redakci utajeno, nebo s dopisem vzo-  
ještěno.



Nový prezident Spoj. států, W. H. Taft, zasedá na křeslo presi-  
dentské v šťastném okamíku. Ho-  
spodářský stav v zemi jest uspo-  
kojivý, vztahy naše s ostatními  
národy přátelské, a jsme respek-  
továni celým světem. Hlavní zá-  
sluhu o tento utěšený stav více  
má odstupující prezident Roose-  
velt, a povinnosti páne Taftova  
nybí bude, aby při svém odstou-  
pení s dobrým svědomím mohl ří-  
ci, že byl dobrým zákem svého mi-  
stra — Theodore Roosevelta.

Pan Roosevelt jest jedním z  
nejmladších presidentů jaké jsmo-  
kdy měli při nastupování s presi-  
dentského křesla, a bude zajisté  
dále živ jako ex-president, nežli  
kterýkoli z jeho předchůdců. Z  
náslédujícího možno seznati, jak  
dlouho žil kterýkoli z minulých  
presidentů po svém odstoupení z  
toho úřadu: George Washington  
2 roky, 9 měsíců; John Adams 25  
roků, 3 měs.; Thomas Jefferson  
19 roků, 3 měs.; James Madison  
19 roků, 3 měs.; James Monroe 6  
roků, 4 měs.; John Q. Adams 19  
roků; Andrew Jackson 8 roků, 3  
més.; Martin Van Buren 21 roků,  
4 měs.; William H. Harrison ze-  
mřel měsíc po svém nastolení, 4  
dubna 1841.; John Tyler 17 roků;  
James K. Polk 3 měs.; Zachary  
Taylor zemřel ve své úředovně,  
16 měsíců po svém nastolení; Mil-  
lard Fillmore žil 21 roků po svém  
odstoupení; Franklin Pierce 12  
roků, 7 měs.; James Buchanan 6  
roků, 11 měs.; Abraham Lincoln  
zemřel v úřadě; Andrew Jack-  
son zemřel 6 roků, 4 měs. po svém  
odstoupení; U. S. Grant 8 roků,  
4 měs.; Rutherford B. Hayes 11  
roků, 11 měs.; James A. Garfield  
zemřel 4 měsíce po svém nastole-  
ní; Chester A. Arthur 1 rok, 8  
més.; Grover Cleveland 10 roků,  
7 měs.; Benjamin Harrison 8 ro-  
ků; William McKinley zemřel v  
úřadě.

Ve čtvrtek minulého týdne  
vstoupil do soukromého života  
pan Theodore Roosevelt, jeden z  
nejlepších presidentů, jaké až do-  
sud tato země měla. Jest mnoho  
těch, kteří neváhají tvrditi, že  
Theodore Roosevelt byl nejlepším  
ze všech, a jsou i tací, kteří zleh-  
čují a bagatelizují jeho president-  
skou činnost. To ovšem na jeho  
popularitu ne nemění, neboť ne-  
ní člověka na světě, aby se zachov-  
lával lidem všem, tím spíše pak v  
této zemi, kde volno jest každému  
svůj úsudek pronést, necht jest  
jiz dobře míněný, dobře promyš-  
lený, spravedlivý, nebo nepromyš-  
lený, na effect vytknutý, a ze závisti  
rozšířovaný. Ať soudí kdokoli a  
jakkoli o činnosti Rooseveltova  
jako presidentu Spoj. států, tolik  
jest jisto, že za těch sedm minu-  
lých let, kdy stál v čele americké-  
ho lidu, provedl mnoho dobrých  
věcí, jež budou s věčností vzpo-  
minány ještě po dlouhá léta. On  
dal příklad svým nástupcům, že  
netřeba býti presidentu otrokem  
strany; on ukázal, že boj proti  
trustům může býti úspěšný; on u-  
kázal, že i kongres, není-li v prá-  
vu, musí ustoupiti spravedlivým  
požadavkům a přáním presidenta.  
Jeho činnost byla obdivuhodná,  
jeho snahy lidumilné a upřímné.  
Ký div, že při jeho odstoupení  
dostává se mu tak četných proje-  
vů lásky a přehýbnosti ze všech  
vrstev amerického lidu?

Při slavnosti nastolování nové-

ho presidenta ve Washingtonu  
jest jednou z hlavních událostí  
tak svazý inaugurací ples. V  
dřívějších letech nebyly tyto ple-  
sy nikterak oháňaly, až teprve v  
posledním čtvrtstoletí soustředily  
se v nich veškeré přepychy ameri-  
ckého bohatství. Šel v budovu  
pensijního odboru jest vyzdobena  
téměř pohádkově nákladem \$20,  
000, a asi 10,000 elektrických svě-  
tel pak ozářuje nádherně síně a  
drahenné draperie a tisíce kvě-  
tinových ozdob z jižních krajín  
sem dovznesených zvýšuje dojem  
pohádkového kraje. — První inau-  
gurační ples ve Washingtonu  
téměř byl před sto roky — 1809  
— při prvním nastolení presiden-  
ta Madisona. Odbyván byl v ho-  
teli Longová, a přítomen byl on  
president Madison, ex-president  
Jefferson a všichni zástupci vřiz-  
ních vlád. Při druhém nastolení  
Madisonově v r. 1813 byl ples ten  
odbyván v hotelu Davisonově, ný-  
nějším Metropolitan, a účastnila  
se ho veskrá místní elita i úřední  
svět. Po té byly odbyvány inau-  
gurační plesy při každém nastole-  
ní presidentově, v některých  
případech dva až tři najednou, a  
výjimkou při inauguraci Andrew-  
a Jacksona, jenž před tím z  
měl manželku, a proto bylo od  
plesu upuštěno. Inaugurační ples  
nebyl dále odbyván při nastolení  
Pierceově v roce 1853, nepocho-  
vě z ohledu na vztahující se te-  
hdy mraky administrativní, a při  
nastolení pres. Rutherforda B.  
Hayese v r. 1877. Při nastolení  
presidenta Abrahama Lincolnova  
byl odbyván inaugurací ples, ale  
president se ho neúčastnil, a proto  
setkal se tento s částečným fi-  
askem. Všecky tyto plesy byly po-  
řádkány v různých budovách, a te-  
prve od r. 1885, kdy byl nastole-  
ván poprvé president Cleveland,  
odbyvány jsou pravidelně ve vlá-  
dní budově pensijního odboru. —  
Inaugurační slavnosti president-  
ské jsou dnes velmi nákladné, a  
dle odhadu časopisu "New York  
Times" pohlíží přes \$5,000,000, po-  
sítaje v to i jízdné tisíců osob, jež  
za tím účelem do Washingtonu  
přijedou; časopis omeň počítá ná-  
sledovně: Jízdné \$1,000,000; jízdné  
v Pullmanových vozech \$300,  
000; zvláštní vlaky \$1,000,000, u-  
bytování \$900,000; stravování  
\$600,000; vyhrazená sedadla \$100,  
000; okna (vyhrazená) \$54,000;  
zkrácení v pensijním úřadě \$100,  
000; 10,000 plošových vstupenek  
\$50,000; vstupenky koncertní  
\$20,000; osvětlení a dekorace  
\$40,000; sedadla v budově \$40,  
000; policejní ochrana \$25,000;  
pouliční fakirové \$100,000; seda-  
dla v kapitolu \$5,000; ohnostraje  
\$5,000; West-pointští kadeti \$8,  
000; celkem \$5,000,000.

### BLAHOBYT FARMÁRŮ

Nedávno sobě pan Tatinka sté-  
žoval, že obchodníci a dělníci v  
místech nemají tu prosperitu, ja-  
ko farmáři na venku. On záro-  
veň podal některé příčiny, dle je-  
ho zdání, proč se tak děje. Jeho  
první tvrzení, co se měšťanů týká,  
nepochybně má úplnou pravdu.  
On co měšťan, by to měl dobře vě-  
dět. Čel těchto rádek jest bli-  
žší sobě problémům tu prosperi-  
tu rolníků, kterou Tatinka na far-  
mách sledoval.  
Předem sobě dejme otázku, co  
je podmínkou se sloves prosperita,  
čili blahobyť? Má odpověď na  
tuto otázku jest, krátce vzato, jak  
následuje: Člupě vlastní právo na  
farmu, žádné dluhy, pohodlné  
stavby, jak pro rodinu, tak jeho  
dobytka a vše ostatní, co přispívá  
uvnitř moderně zařízen. To samé  
platí i při stavbách ostatních, za-  
jmeť v maštalích a stodolách. U-  
čel moderního zařízení ovšem jest  
všude dle možnosti lidem ušetřit  
práce, jak ženám v domě, tak muž-  
ům po venku. Dobře zařízená  
vodárna s dobrým tlakem — stá-  
ky a dobré chodníky jsou zde na  
místě. Není zde třeba rovidat, že  
moderní rolník potřebuje množ-  
ství strojů ve svém hospodářství,  
aby mohl soutěžit nejen se svými  
sousedy, ale s celým světem. Jeho  
příjem ovšem musí být tak velký,  
aby dostal křít veskrze výlohy  
— a nejen to, on jest oprávněn na  
úrok ze svého kapitálu a výdělek  
ze své práce. Dle toho by on měl  
každoročně uložit několik set, neb  
tisíců dolarů do spořitelny, neb  
jinou jistinu, tak aby v pádu ne-  
úrody — neštěstí a konečně na  
stará léta se měl kam s úplnou  
důvěrou obrátit. Dle mého skrom-  
ného náhledu který rolník se na-  
leží v podobném stavu — a k to-  
mu přidejme zdraví a domácí spo-  
kojenost, o tom můžeme říci, že  
má prosperitu a skutečný blaho-  
byt. Že máme značný počet ven-  
kovských, kteří se podobnému bla-  
hobytu těší, nikdo se neodvázá po-  
pírat. Hlavní otázkou zde jest,  
jak velké procento farmářů jest,  
kteří by mohli se přirovnat do  
řad, jak výše naznačeno. Blaho-  
byt jednotlivé neznáčí finanční  
stav jeho třídy, čili celku. Čes-  
me-li správně posouditi jistou tří-  
du lidu finančně, musíme se nut-  
ně obrátit na celek.  
Úřední číslice vládní jsou oby-  
čejně přijímány, co nejlepší auto-  
rita. Mám při ruce Census of  
Iowa 1905. Mezi jiným zde se též  
udává finanční stav rolníků. Čí-  
slicie tam podané se mohou směle  
použít co správné měřítka pro  
stav sousední, tedy i pro náš stát  
Nebraska, vyjma té okolnosti, že  
celkem řečeno, stát Iowa jest mno-  
ho bohatší na přírodní dary s  
porovnáním některých svých sou-  
sedů. Sem také patří Nebraska.  
V knize předem naznačené na  
stránce CXXI. pod ohlavením —  
"Homes free and unincumbered" —  
možno najíti následující fakta:  
Over one-third of the homes of  
Iowa are incumbered, as reported  
to this bureau by the assessors of  
the State. A total of 105,503 in-  
cumbered homes were returned.  
This is 35.1 per cent of those for  
which the value was given.  
Těž se zde praví, že dluhy na  
těchto farmách obnášely \$219,  
780,612.00. V té samé knize též  
možno naléti následující zajíma-  
vosti:  
V dvaceti okresích státu Iowa  
nbylo za pět roků od 1900 do  
1905 z venkova 36,376 osob.

Deset okresů, které tíží největší  
procento zadlužených farm, jsou  
následující:  
Cerro County 71.6  
Audubon 56.8  
Haskell 56.1  
Dickinson 51.9  
Linn 51.5  
Winnebago 50.6  
Emmet 51.1  
Ringold 54.7  
Osola 53.4  
Pocahontas 50.7.

Dle výše uvedeného jest vidět,  
že jeden z nejbohatších států naší  
slavné Ameriky, Iowa, má více  
jak třetinu (35.1 procent) svých  
rolníků a jich farm pod břeme-  
nem dluhu, obnášejícího koncem  
roku 1905 \$219,780,612.00. Tento  
dluh, čili břemeno, tížilo pozemek.  
Mnoho-li dluhu lpi na majetku  
movitém, zde není udáno. Dojista  
by také zabíhal do sta milionů. V  
krátké době pět let přes 36 tisíc  
venkovského lidu opustilo blaho-  
dárné farmářství a hledalo své ště-  
stí v sousedních městech a městeč-  
kách.

V deseti okresích toho státu, jak  
dříve udáno, jest více jak polovine  
farm pod markýšem. V jednom,  
Cerro Cndu, došla přes 71 farm  
ze sta bylo pod markýšem. Na  
stránce XXXIV. též se nachází to-  
to: "A praction more than a  
third of the farms of the State are  
occupied by renters." Jinými slo-  
vy, že v tom čase též bylo více jak  
třetina všech zemědělských farmářů,  
nemajících vlastního podkrovi. —  
Cena rolničkých nástrojů se udá-  
vá na \$41,292,368.00. Život těchto  
strojů neprosahuje 10—15 ro-  
ků, a musí býti nahrazeny novými.  
Toto můžeme také směle na-  
zvat nekonečný markýš.

Jiní státi, dle vládního Censu,  
jsou na tom ještě hůře. Z někte-  
rých výhodných států se ozývá  
nářek na opuštěné farmy. Více  
by se dalo napsat v tomto směru,  
toto však, tuším, postačí. Z výše  
uvedeného necht sobě každý utvá-  
řeti vlastní úsudek.

Když jsem právě přečetl tu stí-  
nost, nemil jsem tehdy nic psát.  
Později obdržel jsem dopis od p.  
P. ... a zároveň výtěžek, obsa-  
hující stížnost p. Tatinka. Tímto  
jsem byl takřka donucen podat  
tuto prosperitu farmářů.

J. F. Drábek.

Zábory pozemků vládních, a pro  
nám školních pozemků v  
Tripp County — a prodej vlá-  
dních pozemků v Gregory Co. v  
South Dakotě.

Napsal F. O. Kučera, český zástupce,  
oprávněný ku práci u vládních po-  
zemkových úřadů; pracuje ráde a ve  
veřejný notář, Dallas, So. Dak.

Doufám, že krajanům a stendám to-  
hoto listu přijde moje poznámky ku  
dobrému účelu, v kterémž smyslu jsou  
činěny, jak pro ty, co přejí si dočisti  
domova na vládním pozemku, buď pod  
svým obdržení dleštem z výhrý, tak i  
pro ty, kteří najímají se domoed od-  
stupu na pozemek zabraný těmi, co dle  
člána záboru učiní, ale zůstanouť jej  
nebudou moci; neb i pro ty, co přejí si  
pozemek zabrat po záboru těch, co se  
přihlásí z držitelů česl. Jakož i těm,  
kteří si přejí koupiti vládní pozemek,  
který bude prodáván vládně ve způ-  
sobu veřejného prodeje v Gregory okresu  
ku konci tohoto měsíce, jak posléze  
učiněno.

Jak asi všem čtenářům známo, že  
zábory pozemků v okresu Tripp, které  
měly počít máloem hroznem, jsou od-  
loženy a počnou až 1. dubna, čímž mož-  
no dát výhledem příležitost za lepšího  
podání pozemky sobě problémům. Těm,  
kteří zamýšlí okamžitě na pozemek se  
usaditi a jej vyzdělavati, jest bezpeč-  
by odložen takové odložen, že utrpí  
ztrátu čam, které obtavati by mohli v  
přípravě ku realizaci.

Nevím, zda někteří z krajanů, co již  
dříve ku výběru obdrželi, budou nečiní  
v záboru, tak aby došla tu příležitost  
odmítni, buď z příčiny nesevlnosti od  
jiných, neb jiné; neb bych považoval  
případ takový za velikou ztrátu kraja-  
na toho, který třeba nepoznal by tuto  
dobu, ale dojísta sledoval v přístěh ně-  
kolika letech. Ovšem, že mohou být  
případy takové, že držitel člána by měl  
své zaměstnání, které by mu vyno-  
silo více za dobu tu, ale takové jsou do-  
jista zřídka.

Nemilím tímto vyhlézet výhledu k zu-  
středování svých práv ku záboru z pří-  
leži obvodu vykládávání, jak bych snad  
mohl býti posuzován, a proto chej po-  
datkouiti, že sám vyhledávámí pozem-  
ku, čili tak zvané "locating", činiti  
tuto dobu nebudu, neb mě obchodní ka-  
ličnost nedovolí mně obchováti k to-  
mu ten čas a se úplně seznámit s po-  
zemky v Tripp okresu, jak sám bych  
si přál. Ovšem rád krajanům a pří-  
znivcům svým posloužím na požádáno, a  
čimkoliv moe možno napomenou bu-  
du, a v pádu požádání, mohu jim od-  
peruřiti "loketora", kterého uznávám  
za schopného a spolehlivého muže, neb  
vím, že jest pro krajanů obtíž i snad  
nebezpečí, slediti celou bezpečnost na

člověka, jim dovolu uznávámého a k  
těm záboru záboru.

Nezeml zapomenout se činiti také o  
těch okresích, čili okresích, se ně-  
kteří uati američtí "loketori" pouči-  
taji k zastátní si jejich služby a ha  
snad aspoň částku platu od držitelů člá-  
na, za který již mají usaditi. Možno  
za dobrou míti jisté zrozmění s "loke-  
torem", kterému držitel člána dá před-  
nost, ale má taková omůva ovážena  
býti, jak se stránky, co je možno, tak i  
se stránky technické.

Bez poznámek, vykazujících se spoleh-  
nati se na "loketora", to nečinám na  
hraně držitelů člána, leda že bych byl  
možno požádán o poradu a podnikání  
soudku. Jest záhodno, aby každý uvá-  
žil a znal, čel-li sliby takového "lo-  
ketora" jsou možná a nepřekážná. Ku  
příkladu sledoval jsem opis smlouvy,  
kterou jisti "loketori" užívají a na  
které tvrdí, že prosostovali a čimkoliv  
posmeky ty, když byly makro a i když  
byly malé, každý čas v roce po tři ro-  
ky, a že zvaží svržení i spouští plánu  
kabelního posmeku, čimž obžaji, aby každé  
dy věři, že každá šest posmeku, totiž  
každý rok sekon byla jimi skoumána,  
neb jsou posmeky a plány měřivé, ja-  
kož mnozí jiných nematnosti, takže  
zkrátka, aby se békis, že takový zá-  
bor tvrdí, že ví a všech těch pozem-  
ků více, než by se odvízli rolník čli,  
že je v o své jedné farmě, kterou třeba  
by vyzdělavati celých deset let.

Pak slibuje, že ku předu mále uči-  
vatel posmeku, který pro něj vyběře,  
on jest docela nemožná osv zastátni, le-  
d v případě nečiněno posud náhodě, že by  
byl učitel a prvních toho dne a bytu  
to po neobdržení dne, aneb jakoukoliv  
světku, tak že před tím dnem učitel  
čimno obchodě; jinak musí každý a  
mat, že začne jich padesát denně uči-  
vat první dnem, pak až stopadesát  
(150) dnem, co jsou také dána příklad  
tot ku záboru, tedy mima těch prv-  
ních, žádný učitelne viděti jeho nový  
výběr, až bude vyzdělaván, jak tedy má  
ne získat posmeku, který bude učitel  
vítěl vybrán, den neb neb dva ku předu.

To jest není vše, aby získal učitel,  
znepřítr, že ráci, že jeho obdržení bude  
bez chyby, jak možno, ale v pádu, že by  
se čimby stala, a záborník byl nepospor-  
on, on že se zavazuje obstarati kopce,  
který až nejmeně \$300 na odstup toho  
pozemku vyhraného (bilinguishment).  
Jiný zase slibuje dáti \$300 držitelů člá-  
na, když on nenajde posmeku, jak on  
"loketor" mu jej popise, který zá-  
borník zabral. Točie státi za povšim-  
nutí; dejme tomu, aby záborník dost  
málo ve svých povinnostech byl po-  
chybil, neb aby mu byl dán kontest  
proti jeho záboru na základě nevěro-  
stěti v jeho záboru za čel domova; neb  
v tom jest uvážlivou prodej přestupu,  
věru, že by takový kusok papíru v  
pádu přivedení na světlo v důkazech  
svědčících dle smrtelnou ránu celému  
právu, co by takový držitel měl. Neb  
jest to omůva, základ záboru, kterou  
jedna strana potvrdí částečným platem,  
a druhá podpisem, co nemožno zapřít.

A co se týče závazku dáti ty \$300 v  
pádu, když by držitel záboru nebyl  
schopen zabraný pozemek, jak mu jej  
"loketor" popise, musí se rozumět, že  
to zní popis den až po záboru, když už  
jest pták v kleci, a pak takový popis  
leže dáti z vládní fotografie a vlá-  
dních zápisů, třeba by posmeku takový  
"loketor" sám nikdy nebyl viděl. To  
jest dobrým lidem, ale musí každý  
oznat, že v pádu chybného popisu ne-  
postati záborníku, aby o ty peníze pou-  
ze řekl, a ten mu je vysypal, až pak  
by měl "loketor" majetek nebo ne,  
bylo by je těžko dostat bez výloh třeba  
vstřeb, než co má záborník dostat.  
(Dokončení budoucě.)

### Malý oznamovatel.

Ze oznámky, v této rubrice uveřejně-  
né, čítáme za každé slovo jeden cent za  
každé uveřejnění. Zároveň s oznámku  
musí býti zaslán i obnos penězů. O-  
známek menších než za 25 centů za jed-  
no uveřejnění nepřijímáme. Oznamova-  
telé mimo Omahu musí v oznámce své  
uvésti vždy adresu, na níž se přihlášky  
mají dáti, ježto nám aerbyvá čam k ve-  
dní korespondence mezi oznamovateli  
a přihlášovateli.

### PRODA SE.

CHCETE NĚCO PRODATI? Hledá-  
te-li kupec, vyplati se Vám dáti si ma-  
lou oznámku do časopisu našeho. Zku-  
ste to. 11

1.600 akrů výtečného pozemku ve  
Washington okresu v Coloradu, 6½ mil  
od okresního sídla a dráhy. Na dvoce  
čtvrtky jsou budovy, studny a větr-  
níky, 125 akrů vzděláno. Pozemek jest  
ofeneován a každý akr této výtečné  
půdy se může zorat. Cena této farmy  
pouze \$20.500 akr, pakli koupíte hned.  
Prodam Vám celou farmu, neb 160 a-  
krů, jak si přejete, na splátky. Dopí-  
ste majetalkovi: C. F. Rowell, Cedar  
Rapids, Iowa. 33k1

KOVARNA. — Výtečná příležitost  
k pronajmutí kovárny v české státi  
vzhledem k tomu, že Cedar Rapids, Iowa,  
má velmi dobrou a drahé železo a žele-  
zárny obklopeny a budovami. Dopí-  
ste si na K. Tereš, 31-16, Avenue  
West, Cedar Rapids, Ia. 20-1

Farma na prodej, neb k pronajmutí  
s ovčím, neb bez celého zařízení. Far-  
ma tato obnáší 320 akrů v příhodné  
poloze a valně se pěstuje mláčečků  
Elgin, Neb., asi 150 mil od Omaha.  
Zároveň posádky z obydlí a 3 jeko-  
ch, postavené maštale, valně výkly  
skřítky pro kukuřici, přístřeší pro tři  
nízké nářadí, obřady pro prasata a si-  
pělníka, dle koni a dobytka. Kdy  
by však majetek tento přál si najmo-  
u, pronajme se vyjma koni a dobytka,  
které prodám za mírnou cenu. Věže  
se dotaz necht zaslány jsou na Va-  
šonka, 1270 So. 13th St., Omaha, Ne-  
braska. 3211

FOTOGRAFICKÁ DÍLNA na prodej  
v ryzě českém městě, kde je zapřít-  
dnost práce, totiž dobrá budovnost. —  
Prodam se velmi lacino za příhodnou  
poloze se na domovním. Házte se u K.  
Lad, Clarkson, Neb. 20-11

KREJCOVSKÝ ZÁVOD, dobře za-  
řízený, prodá se za velmi výhodných  
podmínek. Obchod náležá se v okres-  
ním městě v dobré krajině silně česky  
obývaně. Možno vykoupiti buď pouze  
obchod s dílnou aneb vše i s budov-  
nami. Dotazy a bližší podrobnosti adre-  
suje na: Pokrok Západu, 1325 William St.,  
Omaha, Neb. 3111

### PŘIJME SE.

PŘIJMU REZNIKÉHO DĚLNÍKA,  
který dobře se vyzná ve svém oboru. —  
Stálá práce po celý rok. Slibují plat  
Frank Pakeš, Howell, Neb. 31-11

HLEDÁME DOBRÉHO PRODAVÁ-  
če pro prodej plan a varžaz. Nema-  
jí býti hudebníkem, čimže po-  
schopného mládíka v prodeji, který umí  
dobře česky a anglicky. Bude přípa-  
jen naší úředovně sde a bude pouze  
prodáváť zde a v okolí. Platíme službu  
a provizi. Adresuje: Guest Piano Co.,  
329 Second Ave., Cedar Rapids, Ia. 2711

HLEDÁ SE mladší Čech k různé  
práci v semenářském obchodě. Muži  
míti zkušenost v balení zboží a umí  
aspoň částečně anglicky. Píšte a udá-  
ní osobních zkušeností na adresu:  
De Giorgi Brothers, Council Bluffs,  
Iowa. 2911

### RŮZNÉ.

BAD BYCH SE SEZNAMIL s řá-  
nou Čechku za příhodnou smlou. Jsem  
obchodníkem v živém městě v  
Kansasu. Podobněky se na záhodn vy-  
míni a sdělí se bližší. Laskavě nabí-  
ky přijímá z ochoty red. t. l. 28k1

NOVINKA PRVÉHO RÁDU. — Čes-  
ký výrobek, úžasně levný, nejlibovější  
i světlou hubu, s hubou, nahradí ku-  
pela o 10 mužích, kol se zvláště pro  
hostince, spolkové a taneční místnosti.  
Žádná hračka, ani gramofony. Píste si  
a venek! Česko-americká kancelář,  
Praha, 702-1, Bohemia, Europe. Vy-  
řizuje veskrze obchodní, skromně a  
první záležitosti. Máte-li cukolník v  
Čechách ke kupi, k obstarání neb i  
výzvěni, obraťte se na nás a budov-  
věte své svědomité obsloužení. Přílože  
licenčovní známka na odpověď. 2911

### POZEMKY NA PRODEJ!

Farma na prodej: 320 akrů, 100  
akrů vzděláno a ostatní luka a  
pastvisti; farma je dobře zaříze-  
ná, vše ohrazeno, dobrá zařístav-  
nost, živá voda, pěkná ovocná za-  
hrada, 7 mil od města, 26 dolarů  
akr. Část hotově a ostatní na  
splátky na 6 procent úroku.

Jiných 320 akrů, 3 mile od me-  
sta, pěkná výstavnost, vše v do-  
brém pořádku, vše ohrazeno, dost  
živé vody, dost pěkného lesa, \$40  
za akr; část hotově, ostatní na  
mírné splátky.

Jiná farma: 160 akrů v dobrém  
pořádku, pěkná výstavnost, vše  
ohrazeno, 80 akrů vzděláno, ostat-  
ní luka a pastvisti, 40 dolarů za  
akr; část hotově, ostatní na mírné  
splátky.

Těž mám dobrý pětivalcový  
mlýn na prodej. Těž dobře pra-  
cuje, má pět krásných složení,  
vše v dobrém pořádku, věčný živý  
potok, který nikdy nevyschne.  
Cena \$12,000, část hotově, ostatní  
na mírné splátky. Koupěčtivy  
ať se obrátí na

J. F. KOLÁR, 30k1  
Verdigr, Neb., B. 305

### Pani Rosie Kretschmer ranhojička

a vyrábíteka prosulá české bylin-  
e a kořeneč masit, tři druhy.  
Jest výborným prostředkem proti v-  
travě krve, dále léčí kostičer, revmatiz-  
mus, čerstvé neb zastaralé rány, oční  
"odhy, neštý, karbunkle, píles, vyrá-  
žky, atd. Tyto masi vyléčí sta tri-  
cech a pro svoji spolehlivou léčivost  
nemají sobě rovných. Navštivte ji osobně  
nebo dopište, udájte prosu své choroby.  
Krajička (5 uncí) 50c, na venek poštou  
55c. Adresuje:

Mrs. Rosie Kretschmer,  
1942 So. 16th Street, Omaha, Nebraska.  
Předplatte se na Pokrok, pouze  
\$1.00 ročně. 33k1